
sije so zaprli še enega nadškofa in pet 
škofov, katerih pa niso imenovali, marveč 
so jih naznačili le z začetnimi črkami. Po 
trditvi »Izvestij« so osumljeni špijonaže v 
korist Nemčije, dali so požgati javna po
slopja in ubijati sovjetske voditelje. Tudi 
v Moskvi, Voronažu, na Uralu in v Sibi
riji so zaprli več cerkvenih služabnikov. 

Silno zanimanje je vladalo zadnje tedne 
za volitve v »Vernovni sovjet«. Sovjeti 
hočejo s temi volitvami Evropi nametati 
peska v oči, češ da so za demokracijo. 
Toda neusmiljeno preganjajo vsakega, ki 
ima kako samostojno mnenje. Vsak je 
razkričan za sovražnika komunizma in 
sovjetov, ki bi glasoval za kake druge 
kandidate, kot jih je postavila komuni
stična stranka. »Komsomolskaja Pravda« 
poroča, da so v vasi Volkovo zaprli kme
ta kolhoznika, ki je pripovedoval, da se 
mu je sanjalo o volitvah v »Verhovni sov
jet«, da so bili izvoljeni taki možje, kot 
jih »narod želi«. Že mora biti velika sila, 
če človeka zato zapro, ker pripoveduje, 
kaj se mu je sanjalo. 

Po poročilu ruskih listov so v »Verhov
nem sovjetu« tri skupine. V prvi skupini 
so tajniki komunistične stranke, sovjetski 
uradniki in čekisti. Ti imajo 50% vseh 
glasov. V drugi skupini so zastopniki de
lavcev, zastopniki kolhozov in tehniki. Ti 
imajo 29% glasov. V tretji skupini so za
stopniki rdeče vojske, mornarice in višji 
poveljniki. 

Vkljub vsej gloriji, ki jo pojejo sovjeti 
sami sebi in jim pri tem pridno pomaga 
evropejski komunistični tisk, pa vendar 
»Sovjetijo« vse zapušča, kdor le more. V 
poslednjih šestih mesecih je iz sovjetskih 
ladij, ki so plule v inozemstvo, ubežalo 
112 mornarjev in 17 poveljnikov različnih 
vrst. Pri sovjetskih poslaništvih po Evro
pi je zadnji čas stioga preiskava. Zakaj? 
Zadnjega pol leta so bili v Moskvo pokli
cani razni poslaniki, višji in nižji uradni
ki. A 72 uradnikov se ni hotelo vrniti v 
Moskvo. Raje so ostali v kapitalističnem 
»peklu« kot bi se vrnili v sovjetski »raj«. 
Zato je zdaj stroga preiskava pri posla
ništvih. Za naprej bodo družine ruskih za
stopnikov morale stanovati v Rusiji, ozi
roma v Moskvi kot talci, da ruski zunanji 
zastopniki ne bodo mogli pobegniti kot so 
storili to zdaj. 

Tudi o vojski z Japonci se mnogo piše. 
Sovjeti so militarizirali vse gospodarstvo 
države. Ustanovili so »Gospodarski sov
jet«, čegar predsednik je Molotov, na
mestnik pa žid Kaganovič. Toda do vojske 
z Japonci bo težko prišlo, ker Stalin ve, 
da bi ta vojska bila njegov konec. Voja
štvo daljnovzhodne armade je Stalinu ze
lo nasprotno. A. K. 

Spel prcgangsufe ccrhve 
in ¥OliIve ¥ Rusiji 

Ker se v Rusiji povsod na novo vzbuja 
versko življenje med kolhozniki na deželi, 
pri komsomolcih in v rdeči vojski, je za
čela sovjetska oblast na novo preganjati 
Cerkev. V zahodni Sibiriji je od meseca 
maja do septembra izstopilo iz komsomol
skih organizacij 18.000 članov. V Tatar
ski republiki je bila »čistka« strankinih 
uradnikov, med katerimi so našli »mnogo 
skritih sovražnikov komunistične stran
ke«, ki so pospeševali versko gibanje. In 
»Komsomolskaja Pravda« št. 259 poroča: 
»V Tatarski republiki se opazuje zedinje
nje vseh verujočih ljudi brez ozira na ve
ro. V selu Bajgulovo so zaprli duhovnika
staroverca, ki je opravljal službo božjo v 
ruskih vaseh, ki so bile brez duhovnikov. 
Hodil je pa tudi v tatarske vasi, ki niso 
imele svojih duhovnikov, in je tam oprav
ljal službo božjo za mohamedanske ver
nike.« 

Če so take razmere, da duhovnik ene 
vere opravlja službo božjo tudi za vernike 
druge vere, ni čudno, da so se sovjetske 
oblasti ustrašile in so začele zopet prega
njati Cerkev. Sovjetski listi hujskajo 
ljudstvo proti duhovnikom in služabni
kom Cerkve. »Pravda« očita celo metro
politu Sergiju, da je protirevoluciionar in 
da špijonira v korist sosednjih držav. Na 
Ukrajini so zaprli več nadškofov in ško
fov, češ da so ustanavljali cerkveno orga
nizacijo s fašističnim programom, da bi 
ustanovili neodvisno Ukrajino pod nem
škim protektoratom. V raznih mestih Ru


